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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                  GI_A_GEO_4_3948 
 

 
 
 
Λύση: 
 

α) Η ΜΚ ενώνει τα μέσα των πλευρών ΑΔ και ΔΒ οπότε 
ΑΒ

ΜΚ
2

 (1) 

Όμοια η ΚΝ ενώσει τα μέσα των πλευρών ΒΔ και ΒΓ του τριγώνου ΔΒΓ οπότε 
ΔΓ

ΚΜ
2

 (2) και επειδή ΑΒ=ΔΓ από (1) και (2) έχουμε ΜΚ=ΚΝ. 

 

β) Η ΚΝ ΔΓ  συνεπώς ˆ ˆΖ =ΚΝΜ  ως εντός εκτός και επί τα αυτά των ΔΖ και ΚΝ 

τεμνόμενων από την ΖΝ όμοια ΚΜ ΑΒ  οπότε ˆ ˆΕ =ΚΜΝ  ως εντός εναλλάξ των 

παραλλήλων ΜΚ και ΑΒ που τέμνονται από την ΜΝΕ και επειδή το τρίγωνο ΚΜΝ 

είναι ισοσκελές και ˆ ˆΚΜΝ=ΚΝΜ  συνεπάγεται ˆ ˆΕ = Ζ  
 
 
Επιμέλεια:  Βασίλης Τσιλιβής - Μαθηματικός 
 


